

# 青年律师集中“充电”提升法律服务水平

湖南省第二批青年律师领军人才韶山干部学院培训班开班

本报讯(通讯员 胡世亮)

8月15日上午,湖南省第二批青年律师领军人才韶山干部学院培训班在韶山开班。省司法厅党组成员、副厅长,省律师行业党委书记胡国雄出席开班仪式并作动员讲话。省律师行业党委副书记、省律师协会会长杨建伟主持开班仪式。韶山干部学院副院长王晔出席开班仪式并致辞。

本次培训班的主要任务是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想、党的十九届六中全会精神和省第十二次党代会精神,坚持政治引领,努力造就一批政治过硬、业务精湛、品行良好的青年律师领军人才,推动我省律师工作高质量发展,以实际行动



培训班现场。

迎接党的二十大胜利召开。

胡国雄在讲话中强调,全省律师要在坚定信念中淬炼政治品格,坚定政治信仰,强化理

论武装,把牢政治方向,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。

胡国雄要求,全省律师要

湖南建设,以良好的法律服务助力稳市场、稳预期、稳人心。要坚持以人民为中心,努力满足人民群众广角度、多样化的法律服务需求,不断提升人民群众法治获得感。

胡国雄指出,全省律师要在提升素质中争做行业标杆,夯实专业基础,锤炼道德品行,彰显榜样风采,始终虚心学习,努力展现领军人才的风范,让依法依规诚信执业在律师行业蔚然成风。要讲好律师故事,传递行业正能量。

全省各地的120名青年律师齐聚韶山干部学院,将进行为期五天的集中“充电”,通过专题授课、现场教学、早间微论坛、应知应会知识抢答赛、读书分享会等形式进行深入学习和交流。

## 被树砸瘫25年后获赔60万元 法援助困难家庭渡难关

### 湖南法援故事

通讯员 赵辉 何品菡 许湘玲

近日,市民蔡女士的女儿满怀感激地将印有“尽职尽责律师典范 剑胆琴心 济困扶危”字样的锦旗,送到长沙市天心区法律援助中心,以此表达对法律援助机构和承办律师赵辉的感激。她表示,有了给母亲的60万元赔偿款,总算是轻松了很多,可以让瘫痪在床25年的母亲得到较好地照料。

1997年5月的一天,31岁的蔡女士骑自行车下班途经某路段,被路边一棵突然折断的绿化树砸中,当场昏迷,虽经医院抢救保住了性命,但从此成为高位截瘫的一级残障者。事发后,在当地有关机关的调解下,蔡女士获得一次性道义资助2.3万元。

事发时,蔡女士的女儿还不满6岁,瘫痪在床的蔡女士只能由丈夫护理,而蔡女士的

丈夫是一位失聪残疾人。25年过去了,当初的两万余元道义资助款早已花完,一家人靠低保艰难地维持生活,女儿也结婚生子。2021年,蔡女士的失聪丈夫被确诊为肺癌晚期,令这个不幸的家庭雪上加霜。懂事孝顺的女儿请来保姆照料母亲,自己则医院、单位、家里多头跑。但每月四五千元的保姆费越来越没有着落。女儿是一名普通的社区工作人员,每月只有3000余元的收入。面对整日要人照料的自己和重病中的丈夫,蔡女士和女儿一筹莫展,常常相抱落泪。困境中的女儿想起了社区法律顾问并了解是否可申请法律援助。

2021年9月18日,蔡女士的女儿向天心区法律援助中心提出法律援助申请。经审查,天心区法律援助中心决定给予其法律援助,指派湖南如金律师事务所赵辉律师承办此案。接受指派后,赵辉上门会见受援人,被受援人一家的困境和面对生活的勇气深深触动。她详细了解案情,梳理已有证据,了解受援人诉求。因时间跨度太久远,赵辉深知获取相

### 图片新闻



## 老少同乐传非遗 同心筑梦向未来

8月16日,省司法厅关工委组织厅机关干部职工子女前往雨花非遗馆开展“喜迎二十大 传承经典民族技艺”研学实践教育活动,了解湖南丰富的非遗项目,引导青少年懂得传承和保护中华民族文化瑰宝。

近年来,省司法厅关工委和广大“五老”同志始终坚持“想青少年所需,尽关工委所能”的工作思路,组织青少年开展参观体验、实践教学等多种形式的沉浸式体验活动,汲取中华民族优秀传统文化精髓和营养,坚定文化自信,弘扬传统文化。

通讯员 彭杰